



నమస్తే తెలంగాణ అమలుకాని హామీలు

అలవిమానిన హామీలతో అందలమెక్కిన కాంగ్రెస్ పార్టీ వాటిని అమలు చేయలేక చతికిలపడుతున్నది. అధికారం మీది యావత్ ఆ పార్టీ నాయకులు రాష్ట్ర ప్రజలకు అరచితిలో స్వగ్రం చూపించారు. ఇప్పుడు వస్తున్నదాని కంటే ఇంకా ఎంతో ఎక్కువ వస్తుంది ఆశచూపారు. ప్రజల దృష్టి మరలించి హస్తానుసంహారణకు ఒప్పుకుంటామని ఆశచూపారు. అధికారం చేతికివచ్చినప్పుడు చివరకు ఎం జరిగింది? ఆరు నెలలు గడిచినా హామీలు అమలు తెమలడం లేదు. రాష్ట్ర ఆర్థిక స్థితిగతుల గురించి ఆలోచించి ఇచ్చిన హామీలైతే కొంచెం వెనుకా ముందూ అమలు చేయొచ్చు. కానీ, లెక్కావ్రతం చూసుకోకుండా బులిమించి, బుల్లిలో వేసుకునేందుకు ఇచ్చిన హామీలు కదా! ఇరికి ఇగిలిస్తున్న సర్కారు కుంటిసాకులతో దాటవేస్తున్నది. రేపు, మాపు అంటూ ప్రజలను మభ్యపెడుతున్నది.

గత ప్రభుత్వ హయాంలో రెప్ప వాల్చేంతసేపు కూడా కరెంటు పోయేది కాదు. కానీ కాంగ్రెస్ పాలన మొదలైనప్పటి నుంచి రాష్ట్ర రైతాంగానికి కరెంటు కట్టాలు పురూ అయ్యాయి. పంబ సర్కారుతో సాగు అగమ్యగోచరంగా మారింది. ఈ పరిస్థితిలో పంబ పెట్టుబడి సాయమైన రైతుబంధు ఎండ్ మామూలీలా తయారైంది. రైతు సాగుకు సన్నద్ధమయ్యే సమయంలో అందాల్సిన పెట్టుబడి సాయం పంబ కోతలైనా చేతికందడం లేదు. పెంచి ఇస్తామన్న రైతుభరోసాకు అతీ గతీ లేదు. కౌలురైతుల సాయం లెక్క ఇంకా తేలలేదు. విధివిధానాలే ఖరారు కాలేదు. చర్చలతోనే కాలయాపన జరుగుతున్నది. ఇక నిరుద్యోగుల పరిస్థితి మరి దారుణం. మొదటి ఏడాదిలోనే రెండు లక్షల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేస్తామని ప్రగల్భాలు పలికిన కాంగ్రెస్ నాయకులు 'ఓటు కోట్లు జాబు పట్టు' అన్నట్టుగా వాటిని ఊరించారు. తీరా గెలిచాక ఉన్నదమనిపిస్తున్నాయి. గోడ మీద క్యాంటెండరు మారుతున్నది కానీ, జాబ్ క్యాంటెండర్ మాత్రం గోడ మీదకు రావడం లేదు. పోస్టుల పెంపూ ఉత్తమాణే అయ్యాయి. డిఎస్పీలో 'మోగా' చేతివాటం చోటుచేసుకున్నది. గెస్ట్ లెక్కర్ల పర్మనెంట్ లకు ఇంకా ముహూర్తం రానేలేదు. గురుకుల కౌలులకు భర్తీల కోసం సీంట్ ఇంటి ముందు నిరసనలు చేపట్టినా ఫలితం కనపించడం లేదు. బ్యాంకాల్లో పోస్టుల భర్తీ వెనుకకు వెళ్లిపోయింది. పెంచిన పెన్షన్ కోసం పండుకూకులు దర్బారులకు దిగడం సర్కారుకు సిగ్గవేయదు. పేదంటి అడవిపైలం పెండ్లికి ఇచ్చే కల్యాణం కోసం కార్మికుల మెట్టికైతే సర్కారు సమాధానం చెప్పేవాళ్ళావ్లా వచ్చింది. తులం బంగారం హామీ గుంటెత్తు కూడా అమలు కావడం లేదు. ఇప్పటికా ఉన్నది ఇన్నే చాలు... అదే పదివేలం జనం అనుకునే పరిస్థితి తెచ్చిపెట్టింది కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం.

రుణమాఫీ గురించి క్యాబినెట్లో చర్చించామన్నారు. ఎం చర్చిచాలో చెప్పడం లేదు. ఎట్ట అమలు చేస్తేలో ఇప్పటివరకూ చెప్పలేకపోయారు. అట్టిసీని నడుమన పడేసి ఉచిత బస్సు హామీ, విద్యుత్తు శాఖ మీద బరువు మోపి గృహశాస్త్రీ హామీని మాత్రమే అమలులోకి తేగలిగింది. 420 హామీలు గాలిమాటలయ్యాయి. రేపుమాపుల సుడిగుండంలో చిక్కాణి గిరిగిరా తిరుగుతున్నాయి. మోసపోయి గోసపడుతున్నమని ప్రజలు గర్చిస్తున్నారు. ఈ సమస్యలను ఎం దృష్టిని మళ్ళించేందుకు ఇదివరకటి ప్రభుత్వం మీద దుమ్మెత్తి పోయడమే పనిగా పెట్టుకున్నది కాంగ్రెస్ సర్కారు. ఒక వేలుతో సున్ను అవతలి వైపు చూపితే మిగిలిన నాలుగు వేళ్ళ నీ వైపు మాపుతాయని ఇంగితం మరి చిపోతే ఎలా? ఏమరుపాటును గడ్డెక్కించిన ప్రజలు సరైన సమయం వస్తే గుణపాఠం చెప్పారని కాంగ్రెస్ పెద్దలు గర్చిస్తే మంచిది.



డాక్టర్ అనంజయ గౌడ్

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అపోహల పాగ పెట్టి, అదిగో, అల్లడోడిగో ఆశ సాధం అని సవకరాన్ని నిండా భావావేశంలో ముంచి ఓట్లన్నీ మలుపుకొన్నది కాంగ్రెస్ పార్టీ. అధికారంలోకి రాగానే రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ 'లేస్తే మనిషిని కాననే' నానుడిలా నానా భాగామా చేసింది. ఇంకా గమ్యత్తుగా 'కలువలేనంత దూరంలో లేను, చేరుకోనంత దుర్భేద్యం కాను' అనే ఘోరీ బ్యాగ్ లైన్ డైలాగును వినిపించింది. కానీ ఆరు నెలల పాలన ఎంత చెంతకు చేరిందో అందరికీ, మరి ముఖ్యంగా యువకులకు అర్థమైపోయింది. చూస్తున్నాం కదా... ముఖ్యమంత్రి ఇంటి ముందు మోకాళ్ళపై గంటల పాటు కూర్చోని 'ఎక్కడున్నావయ్యా స్వామీ, మమ్ముల కరుణించేవేమీ' అని ప్రాధేయపూర్వకంగా దారుణ పరిస్థితి గురుకుల ఉపాధ్యాయ పరీక్షలు రాసిన నిరుద్యోగులకు వచ్చింది. విడుదల చేసిన నోటిఫికేషన్ లో మిగిలిన ఉద్యోగాలను, తర్వాతి వరుసలోని ఆద్యులైన వారితో భర్తీ చేయమని ఆద్యులను పిలిచి గాని, వినేవారు లేక అరణ్య లోదనగా మారింది. డైలాగులు, ఢిల్లీ ప్రభుత్వ తప్ప, ప్రజల మధ్యలో పాదం మోపని పైట్ మేడ్ గవర్నమెంట్ తెలంగాణ నిరుద్యోగులకు సరకాన్ని రుచి చూపిస్తున్నది. సీఎం కానరాక, సీఎంపోలో ఎవరున్నారో తెలియక, విద్యాశాఖకు పెద్ద దిక్కు లేక గురుకుల ఉపాధ్యాయ అభ్యర్థులు గుండెలు బాదుకుంటున్నారు. ప్రచారంలో ప్రజా పాలన, అనుభవంలో ప్రజలెరుగని పాలనగా పట్టుగల్గే చుక్కలు లెక్కవెట్టిస్తున్నది బోటీ పార్టీ ప్రభుత్వం. 'కుమారి అంటే సమస్య కనిపించిన మీకు పండలూది నిరుద్యోగుల కస్టోడియన్లు లేదా మట్టా తిరుగుతున్నారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్లు జారీ చేసిన, దాదాపు భర్తీ ప్రక్రియ పూర్తిచేసిన లేదా భర్తీకి ఖాళీలు గుర్తించి సర్కారు సీడన్ చేసిన ఉద్యోగాల భర్తీ సమస్యలోకి నిడుతుంటే... ఇక ఏడాదిలో రెండు లక్షల ఖాళీలు భర్తీ హామీ ప దరికి చేరుకో నిరుద్యోగులకు అర్థమవ్వాలా...? చిన్న తనంలో అమ్మ చందమామను చూపే గేర్లు ముద్దులు తినిపించేది, కానీ కాంగ్రెస్ పాలకులు చుక్కలు చూపించే నోటి కాడి ముద్దులు లాగేశారు.

ఒక్క గురుకుల ఉపాధ్యాయ అభ్యర్థులే కాదు, గ్రూప్-1 ప్రతిష్టె రాసిన వేలాదిమంది నిరుద్యోగులు న్యాయం కోసం నలుదిక్కులా నినదిస్తున్నారు. వివక్ష పార్టీగా ఉన్నాడు అధికారంలోకి వస్తే 1:100 విధానంలో గ్రూప్-1 మొన్నకు కాలిపెట్టే చేస్తామని అచ్చిన హామీని అమలుపరచాలని వేకులు జోడించి వేడుకున్నా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ పెద్దలకు కనికరం కలుగడం లేదు. ఇంత న్యాయమైన అభ్యర్థనలను, ఏ అర్థిక ఆద పన్ను భారం పడని డిమాండ్లను సైతం సానుకూల ధోరణితో సరిపెట్టలేనే మానవుడు వైఖరి కూడా కాంగ్రెస్ పార్టీ పాలకులకు లేకపోవడం ఆవేదన కలిగించే అంశం. దీనికి తోడు గ్రూప్-2, గ్రూప్-3, గ్రూప్-4 నోటిఫికేషన్లలో ఖాళీ సంఖ్యను పెంచాలని నిరుద్యోగు లోకం గొంతెత్తి దిక్కులు పిక్కటిల్లాలా డిమాండ్ చేస్తున్నది. కృష్ణానికి మేనసొంతం అయిన వరకానికీ రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ గండం పట్టుకున్నది. కోటి కలలతో కాంగ్రెస్ కు పట్టగల్గే సవకరానికీ, భూ లోకంలో యమలోకం సినిమా చూపిస్తున్నది హస్తం పార్టీ ప్రభుత్వం.



న్యాయమైన, సాధారణ డిమాండ్లను సైతం జరిలపరుస్తూ, యువజనాన్ని ఉద్యమాల వైపు నెడుతున్నారు. జాతరలా మారిన సచివాలయంలో పైరమీకారాల గుంపులకు తప్ప, ఫిర్యాదుదారులకు కుర్చీ ఇస్తే నాథుడే కరువయ్యాయి. 'ఏన్న పాలు వినవలె... పో నాయనా... మా కష్టాలు కనపలే కాంగ్రె సాయన' అంటూ యువకులు భారీగా ప్రభుత్వ పెద్దలకు మట్టా తిరుగుతున్నారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్లు జారీ చేసిన, దాదాపు భర్తీ ప్రక్రియ పూర్తిచేసిన లేదా భర్తీకి ఖాళీలు గుర్తించి సర్కారు సీడన్ చేసిన ఉద్యోగాల భర్తీ సమస్యలోకి నిడుతుంటే... ఇక ఏడాదిలో రెండు లక్షల ఖాళీలు భర్తీ హామీ ప దరికి చేరుకో నిరుద్యోగులకు అర్థమవ్వాలా...? చిన్న తనంలో అమ్మ చందమామను చూపే గేర్లు ముద్దులు తినిపించేది, కానీ కాంగ్రెస్ పాలకులు చుక్కలు చూపించే నోటి కాడి ముద్దులు లాగేశారు.

అక్కా అర్ధవేలకు పైగా ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు భర్తీ చేసి, మరో అర్ధవేలకు పైగా సర్కార్ కౌలులకు లెక్కాబెంబే ప్రక్రియను 90 శాతం పూర్తిచేసిన తేవే అంధ సర్కార్లపై నిండదెసి, గండరగోళం వృష్టింది, గులాబీ పాల్లకి యువలోకాన్ని ఎడం చేశారు. మం అధికారంలోకి రాగానే సవకరానికి అందజేస్తామని నమ్మతినికీ వాటిలో ఎన్నింటినీ ఇచ్చారు..? కొక్కా ఏవీ ఇవ్వక ఉక్కు సంకల్పాలను కంటసీరు పెట్టిస్తున్నార కదా...? మాయ పెట్టే లాంటి కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోతో యువ తెలంగాణకు ఈస్ట్ మన్ కలర్లు చూపించి, తీరా గడ్డెక్కిన గోదారి చూపెట్టడం ఎంతటి

మోదీకి గ్యారెంటీ ఉందా?



బుద్ధా మురళి

వస్తుందా? అనే చర్చ అయితే రాజకీయ వర్గాల్లో సాగుతున్నది. ఎంత గొప్ప నాయకుడైనా కావచ్చు, ఎంత చరిష్వా అయినా ఉండవచ్చు. కాలం ప్రజల్లో మార్పు తీసుకువస్తుంది. రెండు సార్లు బీజేపీని అధికారంలోకి తీసుకువచ్చిన మోదీ చరిష్వా ఎంత ఎత్తుకు ఎదగాలో అంత ఎదిగింది. ఇప్పుడు కిందకు పడుతోంది. ఇక కిందకు దిగడమే తప్ప పైకి వెళ్లే అవకాశం లేదు. కొండలపైకి 3030కు చేరుకున్న తర్వాత ఇప్పుడు 240కి పడిపోయింది. 2029లో ఇంకా కిందకు దిగడమే తప్ప పైకి వెళ్ళడం ఉండదు. అదే సమయంలో కాంగ్రెస్ 2019 కంటే ఇప్పుడు రెట్టింపు మెట్టు ఎక్కింది. వచ్చే ఎన్నికలకు దేశంలో ఎంతో కొంత బీజేపీ కిందకు దిగడం, కాంగ్రెస్ పైకి ఎదిగే అవకాశాలున్నాయి. మోదీ రెండోసారి గెలిచిన తర్వాత బీజేపీ మాత్రం సంస్థ అరీ వినవిన సైతం తప్పనిసరి ఎత్తి చూపలేని పరిస్థితి. మోదీ చివరికి తనను తాను దైవంగా భావించారు. తల్లి గర్భంలో అందరి మాదిరిగా జన్మించలేదు, ఏదో సాధించడానికి మానవ జన్మ ఎత్తినట్లు చెప్పకొచ్చారు.



ప్రజాస్వామ్యానికి మాయని మచ్చ అంటూ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నిజానికి మోదీ పదేదే పదేదే పాలనలో అంతకుమించిన అప్రజాస్వామిక చర్యలు జరిగాయి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను కూల్చేశారు. ప్రత్యర్థులపై ఈడితో దాడులు చేయించారు, దాడులకు లొంగిపోయి పార్టీలో చేరితే స్వగ్ర భారత్, లొంగకపోతే జైలుపాలు చేయడం షరా చూపాలిస్తోంది. ఇవి ప్రజాస్వామ్యానికి మాయని మచ్చలు కాక కీర్తి కిరీటాలా?

ఎన్టీఆర్ తనను తాను దైవాంశ సంభూతునిగా భావించేవారు. తన శక్తి పట్టుకొని మొక్కిన వాళ్ళే బాబు నాయకత్వంలో 1995 వెనుపోటులో తనను అధికారం నుంచి దించడంతో కుమిలిచేసిన ఎన్టీఆర్ కు తాను మానవ మాత్రుడనేసిన అర్థమైంది. సరిగ్గా మోదీకి సైతం తాను తీర్ధంగా దుయ్యబట్టిన చంద్రబాబు, నితీశ్ కుమారల మధ్యతూ ప్రధాన పదవి చేపట్టాలని రావడంతో తానేమీ దైవాన్ని కాదని, తాను మనిషిననే అర్థమైంది.

18వ లోక్ సభ ప్రారంభ సమావేశాల్లో ప్రధాని మోదీ ఐదు దశాబ్దాల కిందకు అదిరాగాంధీ విధించిన ఎవరెస్ట్ నీ

ఇవ్వగా... ధృవ్ రాజీ లాంటి యూట్యూబర్లు జనాభిప్రా యాన్ని ఎంతోకొంత ప్రపంచానికి తెలిపారు. మీడియాను తమ వారితో కొనిపించి గొంతు నొక్కడం అప్రజాస్వామికం కాదా? 240 సీట్లతో ట్రోక్ పడి ప్రజాస్వామ్యం బతికిపోయింది. కానీ, మీడియా చెప్పినట్లు 400 సీట్లు వచ్చి ఉంటే పరిస్థితి మరోలా ఉండేది.

240 సీట్లకు బీజేపీ పరిమితం కావడంతో 2029 ఎన్నికలకు ఆ పార్టీ ఎవరి ముఖద్వితో వెళ్ళందనే చర్చ రాజకీయ వర్గాల్లో సాగుతున్నది. ఆరీఎస్ఎస్ సైతం బీజేపీకి కొత్త ముఖం కావాలని పట్టుబట్టే అవకాశం ఉన్నది. ఏ పార్టీ అయినా అధికారంలోకి రావాలని కోరుకుంటుంది. అధికారంలోకి రావడానికి మోదీ కంటే మెరుగైన ఛాన్సు కోసం బీజేపీ, దాని మాత్రం సంస్థ అలోచించడం సమాజం. వచ్చే ఎన్నికలకు చాలా సమయం ఉండనిపించవచ్చు. అధికార పక్షమైనా, వివక్షమైనా తమకు ప్రజలు ముఖ్యం, వచ్చే ఎన్నికలకు కారణం పైకి చెప్పవచ్చు. కానీ, ప్రతి రాజకీయ పక్షం, రాజకీయ నాయకుడు నిరంతరం ఆలోచించేది, హ్యాంహాలు వస్తే, పనిచేసేది రాలోయే ఎన్నికల కోసమే. అటు కాంగ్రెస్, ఇటు బీజేపీ వచ్చే ఎన్నికల కోసం ఇచ్చే సుందే సన్నద్ధం అవుతున్నాయి. మోదీకి ప్రత్యామ్నాయంగా నితీశ్ గడ్కరీ పేరు బాగా ప్రచారంలోకి వస్తున్నది. ఆరీఎస్ఎస్ మనిషి, ముప్పలేని నాయకునిగా ఆరు నకు పేరున్నది. జాతీయ రహదారుల నిర్మాణం ద్వారా దేశంలో గడ్కరీ మంచిపేరు సంపాదించుకున్నాడు. 240 సీట్ల కంటే కిందకు దిగడం కన్నా మోదీకి బదులు గడ్కరీ లేదా మరో నాయకుని నాయకుడనే మోజుననే సాధించే ప్రయత్నం చేస్తామనే ఆలోచన బీజేపీకి రావచ్చు. వచ్చే ఎన్నికల కోసమే నిరంతరం పనిచేసినా.. నాయకుడు ఎవరనేది ఇప్పుడే తేల్చక పోవచ్చు. ఎన్నికలకు ఏడాది ముందు కొత్త ముఖం బీజేపీ ఎన్నికలను ఎదుర్కోవలసి అవకాశం లేకపోలేదు.



నేడు వీవీ జయంతి

మా బాపు యాదిలో..

'శకవనంశకపురుషుడు మా బాపు'.. వేల గని ముద్దచేశారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి పదవిని అలంబించి భూ సంస్కరణల ముఖ్యమంత్రిగా విప్లవాత్మక నిర్ణయాలు తీసుకొని మైన ఢిల్లీ సింహాస్మాన్ని అధిష్టించిన తొలి తెలుగు, దక్షిణాది నాయకుడు తెలుగు తేజం పాముపర్తి వేంకట నరసింహారావు గారు. రాజకీయ పరిస్థితి భూభంజనం చెప్పిన విశిష్ట వ్యక్తి మా బాపు. జాతీ, మత, కుల, వర్ణ, ప్రాంతా తీతమైన విశ్వజనీన దృక్పథం వారిది.

రాజకీయ ఒత్తిళ్లు, మతతత్వం, ఉగ్ర వాదం వంటి ఎన్నో జలిల సమస్యలను సమర్థవంతంగా ఎదుర్కొంటూ మైసూరిటి ప్రభుత్వాన్ని బదిలీ చేస్తూ పూర్తి కాలం నడిచి, భారత్ దేశ కీర్తిని ప్రతిష్టలను ప్రపంచ వేదికపై వెలిగించారు. అంతేకాక మరో పదేండ్లు కాంగ్రెస్ పరిపాలన కోసం తన అనుంగు శిష్యుడు అప్పటి కేంద్ర అధికారి మంత్రి డాక్టర్ సుబ్బారావు నేటి గారిని ఈ దేశానికి ప్రధానిగా అందించిన అవకాశం బృహస్పతి మా బాపు. జీవితమే ఉద్యమంగా జీవితయాత్ర సాగించిన మా బాపు పీవీ గారి యాదిలో 104వ జయంతి సందర్భంగా నా శక కోటి సమస్యారాలు.

విచారణ లేకుండానే జైలుకు!

బ్రిటిష్ పాలనలో ఎలాంటి విచారణ లేకుండానే అమాయకులను జైల్లో వేయడం నా చిన్నప్పడు చూశాను. భారత్ దీని నుంచి విముక్తి పొందుతుంది అని ఆశించాను. కానీ, అలా జరగలేదు. అందుకు కాంగ్రెస్ ను నిందించాలి. కాంగ్రెస్ వాటిని కొనసాగిస్తే.. బీజేపీ మరింత విజృంభిస్తుంది. - అమర్త్యసీన్, నోబెల్ పురస్కార గ్రహీత

